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Department of the Treasury
Internal Revenue ServiceInstructions for Form 8935

(March 2009)
An airline payment amount does not include any amountSection references are to the Internal Revenue Code unless

payable on the basis of the carrier’s future earnings or profits.otherwise noted.
Qualified airline employee. A qualified airline employee is aGeneral Instructions current or former employee of a commercial passenger airline
carrier who participated in the carrier’s defined benefit plan that
is described in section 401(a) (including a trust exempt from taxPurpose of Form
under section 501(a)) that was terminated or became subject toForm 8935 is used to report payments of any money or other
the restrictions contained in paragraphs (2) and (3) of sectionproperty made by a commercial passenger airline carrier to a
402(b) of the Pension Protection Act of 2006.qualified airline employee, defined later.

How to Get HelpWho Must File
If you have questions about reporting on Form 8935, you canEvery commercial passenger airline carrier that pays one or
call the Information Reporting Customer Service Site atmore airline payment amounts, as defined later.
1-866-455-7438 (toll free), or 304-263-8700 (not toll free). For
TTY/TDD equipment, call 304-579-4827 (not toll free).When to File

File Form 8935 with the Internal Revenue Service within 90
days of the date of making the airline payment(s) to a qualified
airline employee. For payments made before December 24, Specific Instructions
2008, file Form 8935 by March 23, 2009.

Payer’s Name, Address, andHow to File
File Form 8935 on paper using Form 8935-T, Transmittal of Identification Number
Airline Payments Reports, or electronically through the Filing Complete the PAYER’S identification boxes on Form 8935 with
Information Returns Electronically (FIRE) System. the information indicated, including a telephone number at

which a recipient can reach a person having knowledge of theTo file electronically, you must have software that can
payment(s) being reported.produce a file in the proper format according to the

specifications in Announcement 2009-7, 2009-10 I.R.B., The taxpayer identification number (TIN) for a payer is the
available at www.irs.gov/irb/2009-10_IRB/ar10.html. The FIRE federal employer identification number (EIN). The payer’s name
System does not provide a fill-in form option for information and TIN should be consistent with the name and TIN used on
return reporting. The FIRE System operates 24 hours a day, 7 the payer’s other tax returns. The name of a paying agent or
days a week. You may access the FIRE System via the Internet service bureau must not be used in place of the name of the
at http://fire.irs.gov. See Pub. 1220 for more information. payer. EINs have nine digits separated by only one hyphen

(00-0000000).You may use the 2009 General Instructions for Forms 1099,
1098, 3921, 3922, 5498, and W-2G if you have questions about If you do not have an EIN, you can apply for one online. Go
filing Form 8935, either on paper or electronically, with the to the IRS website www.irs.gov and enter keyword “online EIN”
Internal Revenue Service. Sections E through I, M, and T in the upper right corner. You can also apply by calling
contain information that is equally applicable to Form 8935. 1-800-829-4933 or by faxing or mailing Form SS-4, Application

for Employer Identification Number, to the IRS. See theSubstitute Statements to Recipients Instructions for Form SS-4 for more information.
If you are not using the official IRS form (Copy B of Form 8935)
to furnish statements to recipients, see Pub. 1179 for specific Recipient’s Name, Address, and
rules about providing “substitute” statements to recipients. Identification NumberGenerally, a substitute is any statement other than Copy B of
Form 8935. You can develop a substitute yourself or buy it from Recipient’s name. Show the full name and address in the
a private printer. However, the substitutes must comply with the boxes provided on Form 8935. Use the last known address in
format and content requirements specified in Pub. 1179, your official records for the recipient’s address.
available on the IRS website at www.irs.gov.

TINs. TINs are used to associate and verify amounts you
report to the IRS with corresponding amounts on tax returns.When to Furnish Forms or Statements
Therefore, it is important that you furnish correct names, social

Furnish Copy B of Form 8935 (or a substitute statement) to security numbers (SSNs) or individual taxpayer identification
recipients within 90 days of the date of making the airline numbers (ITINs) for recipients on the forms sent to the IRS.
payment(s) to a qualified airline employee. For payments made

Requesting a recipient’s TIN. If the recipient is a U.S.before December 24, 2008, furnish Copy B (or the substitute)
person (including a U.S. resident alien), the IRS suggests thatby March 23, 2009.
you request the recipient to complete Form W-9, Request for
Taxpayer Identification Number and Certification, or FormDefinitions
W-9S, Request for Student’s or Borrower’s Taxpayer

Airline payment amount. The term airline payment amount Identification Number and Certification, if appropriate. See the
means any money or other property paid by a commercial Instructions for the Requester of Form W-9 for more information
passenger airline carrier to a qualified airline employee under on how to request a TIN.
the approval of an order of a Federal bankruptcy court in a case

If the recipient is a foreign person, the IRS suggests that youfiled after September 11, 2001, and before January 1, 2007, for
request the recipient complete the appropriate Form W-8. Seethe employee’s interest in a bankruptcy claim against the
the Instructions for the Requester of Forms W-8BEN, W-8ECI,carrier, any note of the carrier (or amount paid in lieu of a note
W-8EXP, and W-8IMY.being issued), or any other fixed obligation of the carrier to pay

a lump sum amount. U.S. resident aliens who rely on a “saving clause” of a
The amount of such payment is determined without regard to tax treaty are to complete Form W-9, not Form W-8BEN.

any requirement to deduct and withhold employment taxes from See Pub. 515, Withholding of Tax on Nonresident AliensCAUTION
!

such payment. and Foreign Entities, and Pub. 519, U.S. Tax Guide for Aliens.
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You may be subject to a penalty for an incorrect or missing Routine uses of this information include giving it to the
TIN on an information return. You are required to maintain the Department of Justice for civil and criminal litigation, and to
confidentiality of information relating to the recipient’s identity cities, states, and the District of Columbia for use in
(including SSNs and ITINs), and you can use such information administering their tax laws. We may also disclose this
only to comply with the tax laws. information to other countries under a tax treaty, to federal and

state agencies to enforce federal nontax criminal laws, or toIf the recipient does not provide a TIN, leave the box for federal law enforcement and intelligence agencies to combatthe recipient’s TIN blank on Form 8935. Only one terrorism. If you fail to provide this information in a timelyrecipient TIN can be entered on the form.
TIP

manner, you may be subject to penalties.
The TIN for individual recipients of information returns is the You are not required to provide the information requested on

SSN or ITIN. SSNs and ITINs have nine digits separated by two a form that is subject to the Paperwork Reduction Act unless
hyphens (000-00-0000). the form displays a valid OMB control number. Books or

records relating to a form or its instructions must be retained asBox 1 long as their contents may become material in the
Report the total airline payment amount paid to the recipient. administration of any Internal Revenue law. Generally, tax

returns and return information are confidential, as required by
section 6103.Boxes 2a–6a

The time needed to complete and file this form will varyReport the year(s) in which you made the payment(s).
depending on individual circumstances. The estimated average
time is:Boxes 2b–6b

Report the annual amount(s) paid.
Learning about the law or the form . . . . 58 min.

Preparing the form . . . . . . . . . . . . . . . . 24 min.Privacy Act and Paperwork Reduction
Copying, assembling, and sending theAct Notice form to the IRS . . . . . . . . . . . . . . . . . 13 min.

We ask for the information on these forms to carry out the
If you have comments concerning the accuracy of these timeInternal Revenue laws of the United States. You are required to

estimates or suggestions for making this form simpler, wegive us the information. We need it to figure and collect the right
would be happy to hear from you. You can write to the Internalamount of tax.
Revenue Service, Tax Products Coordinating Committee,P.L. 110-348, sec 125, requires you to file an information SE:W:CAR:MP:T:T:SP, 1111 Constitution Ave. NW, IR-6526,return with the IRS and furnish a statement to recipients. Washington, DC 20224. Do not send the tax form to this office.Section 6109 and its regulations require you to provide your TIN Instead, see How To File on page 1.on what you file.

-2-



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.6
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJDFFile false
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /Description <<
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /FRA <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /PTB <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 1008.000]
>> setpagedevice


